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Анотація. Стаття присвячена стратегії викриття соціальних пороків за допомогою мовних засобів в дискурсі англомовної 
соціальної реклами. Для реалізації зазначеної стратегії використовуються такі дискурсивні тактики, як: ідентифікації соціа-
льної проблеми, непрямої вказівки на девіантну поведінку; попередження про негативні наслідки; наведення кількісних 
даних; безпосереднього звернення до адресата. 
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Комунікативно-прагматичною настановою стратегії 

викриття соціальних пороків є привернення уваги, 

формування негативного ставлення широкого загалу 

до соціальних проблем, які виникають внаслідок не-
дотримання людиною правил поведінки, соціальних 

норм, що регулюють взаємовідносини та визначають 

основи гармонійного співіснування громадян у суспі-

льстві. Зазначена стратегія спрямована також на ви-

криття девіантних форм поведінки та дій людини, що 

є шкідливими для її власного життя, здоров’я та бла-

гополуччя або ж несуть загрозу іншим громадянам 

суспільства [1]. Новизна нашого дослідження полягає 

у виділенні стратегії соціальних пороків і розробці її 

тактик. Мета нашої статті полягає в дослідженні мов-

них засобів англійської мови, які відображають так-

тики дискурсивної стратегії викриття пороків у соціа-
льної реклами. Для досягнення мети у роботі викори-

стано такі методи: метод семантичного аналізу для 

опису мовних засобів дискурсу соціальної реклами 

США; структурний метод для дослідження структури 

дискурсу соціальної реклами. 

Для втілення стратегічного задуму автори дискурсу 

соціальної реклами США звертаються до тактик: іде-

нтифікації соціальної проблеми, непрямої вказівки на 

девіантну поведінку; попередження про негативні 

наслідки; наведення кількісних даних; безпосередньо-

го звернення до адресата. 
Метою використання тактики ідентифікації соціа-

льної проблеми є інформування американців про 

суспільно значущі проблеми країни, привернення їх 

уваги до злободенного характеру цих проблем, що 

сприяє формування негативного ставлення до них та 

мотивації до дій по їх вирішенню. Використання за-

значеної тактики спостерігаємо в наступних прикла-

дах дискурсу соціальної реклами США:  

(1) Teens have a primary diagnosis of marijuana ad-

diction more often than of all other illegal drugs com-

bined [7, p. 87]. 
(2) Drug addiction can’t be hidden [7, p. 90]. 

Обрана тактика передається за допомогою речень, 

які вказують на наявність проблеми наркоманії в аме-

риканському суспільстві. Застосування тактики іден-

тифікації соціальної проблеми в першому прикладі 

надає можливість повідомити про факт існування на-

ркоманії серед підлітків (Teens have a primary diagno-

sis of marijuana addiction) і зазначити, який саме нар-

котик вони вживають найчастіше (Teens…marijuana 

addiction more often than of all other illegal drugs com-

bined). Звертаючись до тактики ідентифікації, автор 

другого повідомлення не тільки наголошує на існу-

ванні проблеми наркозалежності, але й вказує, що її 

ознаки не можна приховати. Правильному розумінню 
тексту рекламного повідомлення сприяє зображення в 

ньому знесиленого чоловіка з сірим обличчям, очужі-

лим поглядом і великими темними кругами під очима. 

Втілення тактики ідентифікації соціальної пробле-

ми спостерігаємо і в іншому прикладі дискурсу соціа-

льної реклами США: 

(3) Alchohol is number one drug among the youngsters 

in the country. Get the point? [7, p. 98].  

Засобом реалізації ідентифікаційної тактики є ре-

чення, ключовими одиницями якого слугують лексе-

ма alchohol та словосполучення number one drug, 

among the youngsters. Зазначене речення вказує на 
існування проблеми алкоголізму серед молоді та до-

водить, що це явище є досить розповсюдженим і дуже 

шкідливим. Саме з цією метою автор реклами порів-

нює алкоголізм із наркотиком (alchohol is … drug) і 

вказує, яку загрозу він являє собою для молодих лю-

дей країни (number one drug). Оскільки соціальна рек-

лама покликана привертати увагу до суспільно зна-

чущих проблем, активізувати дії громадян по їх вирі-

шенню або щоякнайменш примушувати замислитися 

над ними, у рекламному повідомленні використову-

ється тактика безпосереднього звернення до адресата, 
актуалізована питальним реченням Get the point? Вка-

зана тактика є універсальною та використовується у 

межах інших стратегій та дискурсів. Її застосування у 

наведеному прикладі спрямовано не тільки на приве-

рнення уваги адресата до проблеми, про яку йдеться 

мовлення у рекламі. Воно також сприяє встановленню 

контакту з ним. Його автор звертається, насамперед, 

до молодих людей країни, приймаючи на себе роль їх 

співрозмовника та використовуючи задля цього вище-

зазначене питальне речення розмовного типу[4, с. 78].  

Звертаючись до тактики ідентифікації соціальної 
проблеми, автор іншого рекламного повідомлення 

також обирає для себе роль співрозмовника:  

(4) What we see, when you smoke [10]. 

Засобом втілення обраної тактики є речення, за до-

помогою якого автор рекламного повідомлення ніби-

то звертається до курців та наголошує на тому, що 

інші люди бачать їх особливе зображення. Розумінню 

змісту тексту реклами сприяють фотографії з зобра-

женням облич осіб, у яких замість ротів намальовні 
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вихлопні труби, з яких йде дим. Саме під цим зобра-

женням і подається рекламний текст.  

Необхідно зазначити, що зміст і призначення верба-

льних повідомлень деяких друкованих та аудіовізуаль-

них типів американської соціальної реклами, спрямо-

ваної на ідентифікацію тієї чи іншої суспільно значу-

щої проблеми, часто пояснюють саме малюнки, ілюст-

рації, зображення, які слугують невід’ємною частиною 

такої реклами та підтверджують те, що вона є поліко-
довим текстом, який можна зрозуміти та адекватно 

інтерпретувати лише в єдності всіх його складових 

(вербальних, візуальних та аудіальних знаків) [2, p. 84]. 

Своєрідністю соціальної реклами США, спрямова-

ної на боротьбу з пороками суспільства та його гро-

мадян є те, що вона може вказувати на існування вза-

ємозв’язку між соціальними проблемами або викри-

вати декілька таких проблем одночасно, наприклад: 

(5) Before meth I had a daughter, now I have a PROS-

TITUTE [9]. 

Тактика ідентифікації соціальних проблем знахо-

дить своє відображення в реченні з різнорівневими 
негативно-оцінними одиницями (meth, I had a daughter, 

I have a PROSTITUTE), що використовується від імені 

одного з батьків, який повідомляє про проблеми роди-

ни. Ідентифікація таких проблем відбувається в цьому 

реченні за допомогою лексеми meth (англ. скорч. від 

methamphetamine – метамфетин), яка слугує засобом 

позначення назви наркотичної речовини, що здійснює 

великий і тривалий психостимулюючий вплив на нер-

вову систему та при постійному вживанні призводить 

до психічних розладів, пов’язаних із виснаженням нер-

вової системи та всього організму людини [6, p. 160]; 
лексичної одиниці PROSTITUTE, поданої великими 

літерами. Вказана одиниця розташована в рекламі на 

фотографії дівчини-підлитка. Розумінню змісту речен-

ня, що слугує засобом актуалізації обраної тактики, 

сприяє й аналіз його структурно-семантичної та грама-

тичної організації (порядок слів, особливості поєднан-

ня головного та підрядного речення, вживання прий-

менника before та прислівника now), який дозволяє 

встановити причину виникнення проблем в родині: 

втрата контролю над дочкою та руйнування стосунків 

із нею після початку вживання наркотиків одним із 
батьків (Before meth I had a daughter) та її заняття прос-

титуцією внаслідок цього (now I have a PROSTITUTE). 

Порядок, спосіб і форма подачі інформації в реклам-

ному повідомленні надає моживість привернути увагу 

до проблеми, сприяє здійсненню впливу та формуван-

ню засудливого ставлення адресата до батьків-нарко-

манів, які не піклуються про своїх дітей. 

Втіленню стратегічного задуму викриття соціаль-

них пороків сприяє використання тактики непрямої 

вказівки на девіантну поведінку американців. Під 

девіантною ми, слідом за Г.М. Андрєєвою, розуміємо 

такий тип поведінки особи чи осіб, який вступає в 
протиріччя зі сталими та загальноприйнятими норма-

ми поводження громадян в суспільстві, суперечить 

його правовим або морально-етичним нормам [1]. 

Використання зазначеної тактики надає можливість 

неявно, імпліцитно вказати на неправильну модель 

поведінки та шкідливі дії, що призводять до суспільно 

значущих та особистих проблем американців, втрати 

ними здоров’я, благополуччя, життя. Звернемося до 

аналізу прикладів, де має місце застосування тактика 

непрямої вказівки на девіантну модель поведінки: 

(6) When you use a mobile while you drive, your head 

is somewhere else [8].  

Обрана тактика передається реченням, за допомо-

гою якого автор рекламного повідомлення звертається 

до водіїв, вказуючи на те, що вони неправильно пово-

дять себе за кермом. У першій частині цього речення 

визначається, в який саме спосіб водій порушує прави-
ла поведінки під час руху when you use a mobile while 

you drive, друга частина речення є одночасно засобом 

позначення несхвального й осудливого ставлення до 

неправильної та необачної поведінки водія та імпліци-

тною вказівкою на можливі негативні наслідки такої 

поведінки. 

Використання тактики непрямої вказівки, спрямо-

ваної на викриття девіантної поведінки водіїв, спосте-

рігаємо й в іншому рекламному повідомленні: 

(7) Reserved for drunk drivers [8]. 

Зазначена тактика знаходить своє мовне відобра-

ження в реченні, в якому вказується на щось, що є при-
значеним для п’яних водіїв. Розумінню того, що ж саме 

їм призначено, сприяє фотографія частини дороги та 

тротуару з деревами, на яких за допомогою чотирикут-

ника позначається певний простір. Під цим чотирикут-

ником власне і написане речення Reserved for drunk 

drivers, що вказує на цей простір. Отже, можна зробити 

висновок, що автор соціальної реклами намагається 

викрити той факт, що п’яні водії не контролюють себе 

та можуть врізатися в тротуар із деревами.  

Проаналізуємо ще одне рекламне повідомлення, де 

має місце застосування тактики непрямої вказівки на 
девіантну модель поведінки: 

(8) Real men don’t buy girls [11]. 

Засобом реалізації вказаної тактики є речення, що 

експлікує ідею засудження купівлі дівчат чоловіками 

задля отримання ними плотських втіх і насолод. Засу-

джуючи проституцію та торгівлю дівчатами автор 

рекламного повідомлення і використовує речення 

Real men don’t buy girls, що вказує на загальноприйня-

ті норми подібних взаємовідносин між чоловіками та 

жінками. Зазначимо, що вказане речення написане на 

аркуші, який тримає відомий американський співак, 
композитор, продюсер і актор Джастін Тимберлейк. 

Використання фотографії улюбленця більшості аме-

риканців, посилання на його авторитет та припису-

вання йому визначених слів сприяють здійсненню 

впливу та формуванню негативного ставлення до вка-

заної проблеми у представників американської нації. 

Отже, візуальна та вербальна інформація, представле-

на в соціальній рекламі, доповнюють одне одну та 

сприяють здійсненню впливу та формуванню негати-

вного ставлення до визначеної проблеми в адресата 

рекламного повідомлення.  

Стратегія викриття соціальних пороків знаходить 
своєї відображення й у використанні тактики попере-

дження про негативні наслідки. Зазначена тактика є 

універсальною та може бути використана для реаліза-

ції комунікативних інтенцій і намірів у різних стра-

тегіях та типах дискурсу. Її застосування в межах вка-

заної стратегії спрямовано на попередженння про на-

слідки негативних дій і девіантної поведінки амери-

канців, на боротьбу з їх шкідливими звичками та по-
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роками всього американського суспільства. Викорис-

тання тактики попередження спостерігаємо в наступ-

ному рекламному повідомленні: 

(9) Snorted, Smoked or Injected: Extreme Agitation, 

Hallucinations & Delusions, Chest Pain, Suicidal 

Thoughts, High Blood Pressure, Acute Toxity, Hyperthe-

mia, Delirium, Violent Behavour,Foaming at the Mouth, 

Extreme Paranoia, Delusional Paracitosis, Parkinson-Type 

Lim Twitching, Paranoia, Severe Insomnia [7, p. 275].  
Позначення девіантної поведінки людини відбува-

ється в тексті за допомогою дієслів, семантика яких 

вказує на спосіб вживання нею наркотиків (snorted, 

smoked or injected). Наслідки їх застосування та вплив, 

який вони здійснюють на людський організм, визнача-

ються в тексті медичними термінами, які можна розпо-

ділити на засоби йменування психічних розладів і хво-

роб людини (extreme agitation, hallucinations & delu-

sions, paranoia, suicidal thoughts, delirium, violent behav-

iour, extreme paranoia, delusional paracitosis, paranoia, 

severe insomnia) та одиниці позначення її фізичних 

хвороб і змін фізичного стану (chest pain, high blood 
pressure, acute toxity, hyperthemia, foaming at the mouth, 

parkinson-type lim twitching). Застосування вказаних 

термінів зумовлено комунікативною інтенцією автора 

здійснити якомога сильніший вплив на адресата рекла-

много повідомлення, попередити американців про шкі-

дливі та руйнівні дії наркотиків на організм людини. 

Здійсненню впливу рекламного повідомлення сприяє 

також зображення в ньому шприців, наркотичної речо-

вини у вигляді порошку та змарнілого обличчя молодої 

дівчини-наркоманки поряд із текстом.  

Проаналізуємо інший приклад дискурсу соціальної 
реклами подібної тематики, де також має місце вико-

ристання тактики попередження: 

(10) The consequences of underage drinking are seri-

ous. Alcohol-related highway deaths are a major killer of 

teens today. Alcohol use is associated with teens homi-

cides, suicides, and drownings [7, p. 157]. 

Обрана тактика спрямована на викриття наслідків 

вживання алкоголю американськими підлітками. Про 

це, зокрема, свідчить речення The consequences of un-

derage drinking are serious. Наслідки використання 

алкогольних напоїв позначені в рекламному повідом-
ленні лексемами consequences, serious, словосполу-

ченнями alcohol-related highway deaths, a major killer 

of teens today та лексичними одиницями homicides, 

suicides, and drownings негативно-оцінної семантики. 

Вказані одиниці містять у своєму значенні сему 

“death” – “смерть” та є засобами номінації її видів. 

Отже, викриваючи суспільно значущу проблему, ав-

тор рекламного повідомлення попереджає його адре-

сата про те, що основним наслідком вживання алко-

голю американськими підлітками є саме смерть.  

Метою застосування тактики попередження про 

негативні наслідки в дискурсі соціальної реклами мо-
же бути боротьба з палінням, наприклад: 

(11) WARNING: Сigarettes cause cancer [7, p. 87]. 

(12) SMOKING CAUSES PREMATURE AGEING [7, 

p. 54]. 

Звертаючись до масового адресата, автори соціаль-

ної реклами попередежають американців про шкідли-

вість паління, застосовуючи задля цього негативно-

оцінні речення з одиницями на позначення його нас-

лідків Сigarettes cause cancer, SMOKING CAUSES 

PREMATURE AGEING. Приверненню уваги до рекла-

мних повідомлень сприяє подача їх слів великими 

літерами (слова WARNING у першому рекламному 

повідомленні та всього тексту – у другому). 

Необхідно зазначити, що слово WARNING досить 

часто вживається в дискурсі соціальної реклами США, 

спрямованому на боротьбу з палінням та іншими шкід-

ливими звичками. Цей факт можна пояснити тим, що 
це слово використовується на дорогах і вулицях країні 

в якості знака застереження проти аварій і надзвичай-

них ситуацій. Саме тому воно сприймається більшістю 

американців як своєрідне слово-сигнал.  

Втілення стратегічного задуму здійснюється й так-

тикою наведення кількісних даних. Зазначена так-

тика є універсальною, що слугує засобом реалізації 

комунікативних інтенцій і намірів надання кількісної 

інформації в інших комунікативних стратегіях і дис-

курсах. Її використання в межах стратегії викриття 

соціальних пороків сприяє приверненню уваги адре-

сата до певної соціальної проблеми, оскільки саме за 
допомогою цієї тактики зазначається кількість і час-

тотність випадків агресивного та некоректного пово-

дження людей по відношенню до жінок, дітей, фактів 

насилля, агресії і т.і. І хоча фактичний матеріал свід-

чить, що зазначена тактика використовується здебі-

льшого у поєднанні з іншими тактиками, у межах 

стратегії викриття соціальних пороків її застосовують 

також осібно, наприклад: 

(13) Every 9 seconds a woman is abused in the United 

States [7, p. 110]. 

Засобом реалізації вказаної тактики є речення, в 
якому соціальна проблема не тільки зазначається (a 

woman is abused), але й вказується на її систематич-

ний і масовий характер (every 9 seconds a woman is 

abused). Представлена у такий спосіб інформація рек-

ламного повідомлення привертає увагу адресата до 

проблеми жорстокого поводження з жінками, викли-

кає в нього почуття осуду. 

Реалізації стратегічного задуму викриття соціаль-

них пороків сприяє також застосування тактики без-

посереднього звернення до адресата. Як і тактика 

наведення кількісних даних, вона є універсальною. Як 
свідчить фактичний матеріал, визначена тактика ви-

користовується здебільшого у поєднанні з іншими 

комунікативними тактиками, наприклад: 

(14) Still Think Drug Don’t Hurt Anyone But Yourself?  

Child Protective Services took this picture while DEA 

agents arrested the mother for drug possession and dis-

tribution. The two kids were taken, put into protective 

custody and then separated when given over to foster 

parents. For Questions and Help Call 1-800-603-5616, 

visit www.drugamerica.org. 

Комунікативна тактика безпосереднього звернення 

до адресата передається питальним реченням Still 
Think Drug Don’t Hurt Anyone But Yourself?, зверне-

ним, в першу чергу, до матерів і батьків, які прийма-

ють наркотики. Зазначення наслідків такої поведінки 

здійснюється в рекламному повідомленні за допомо-

гою речення The two kids were taken, put into protective 

custody and then separated when given over to foster 

parents. Пояснюючи американцям, куди саме вони 

повинні звертатися для отримання консультацій та 
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відповідей на питання з приводу цієї проблеми, та 

закликаючи їх до відповідних дій, автор повідомлення 

використовує речення наказового способу з дієслова-

ми call, visit, телефоном та адресою веб-сайту органі-

зації, що надає допомогу (For Questions and Help Call 

1-800-603-5616, visit www.drugamerica.org).  

Отже, стратегія викриття соціальних пороків пере-

дається тактиками ідентифікації соціальної проблеми, 

непрямої вказівки на девіантну поведінку, попере-

дження про негативні наслідки, наведення кількісних 

даних; безпосереднього звернення до адресата. Вико-

ристання вказаних тактик спрямовано на: інформу-

вання громадян США про суспільно значущі пробле-

ми країни; викриття девіантних форм поведінки та 

негативних дій американців, що призводять до таких 

проблем; боротьбу з їх шкідливими звичками та по-

роками всього американського суспільства. 
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Display of social evils exposure strategy by language means in English advertising discourse 

O.V. Diachuk 
Abstract. The article is devoted to exposing social evils strategy using linguistic means in English advertising discourse. This strate-
gy is implemented with the help of the following discourse tactics as identifying social problem, indirect indications of deviant be-
havior; warning of negative consequences; prompting quantitative data; direct appeal to the recipient. 
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